

Előfizetési árak:
Ez évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 „ — „
Negyedévre . . . 2 „ 50 „
Egy hóra . . . — „ 85 „
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:
PÉCSÉTT, Mária-utca 1. sz.
a kir. itélőtábla épületével szemben.
hová az előfizetések és a lap elterjesztésére vonatkozó fölhasználások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:
PÉCSÉTT, Mária-utca 1-6 szám
I. EMELET
Ihová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.
Kéziratok vissza nem adtnak
Névszámok
a kiadóhivatalban vétetnek től

Debattok.

Pécs, 1895. november 4.

(* *) Holnap újra ülésezik a képviselőház csupán csak azért, hogy meghatározza, hogy mikor fogjon hozzá a jövő évi költségvetés tárgyalásába, a mely immár keresztül menvén a különféle bizottsági és albizottsági retortákon, a tárgyalásra készen áll. A kormány úgy tervezi, hogy ez a tárgyalás mindjárt a másik nap, vagyis f. hó 6-án vegye kezdetét, hogy legkésőbb a karácsonyi szünet előtt lepörgessék azt a tenger sok számcsoportot, a mi a nyolc vaskos füzetbe osztott jövő évi állami költségvetésben előfordul.

Mindenkor fontos és elengedhetlen feladata az ellenzéknek, ott a hol parlamentáris kormányzat van, hogy minél behatóbban, alaposabban és részletesebben tárgyalassék a költségvetés. Itt mutathatja meg az életképes ellenzék a hatalmát; mert ilyenkor nyílik a legkedvezőbb alkalom a sérelmek megbeszélésére, a tapasztalt hiányok kiderítésére, a kormány megleckéztetésére, no meg az üdvös javaslatok, indítványok előterjesztésére.

A most küszöbön álló költségvetésben teljes erővel résztvenni: az ellenzékre, különösen a függetlenségi és 48-as pártokra nézve el nem engedhető kötelesség, a melynek elmulasztása, már csak az által is, hogy képviselőink odahaza, kerületeikben, fogdossák a pagátot, súlyos beszámítás alá esik a nemzet igazi közvéleménye részéről, és minden esetre súlyos megtorlásban is fog részesülni a legközelebbi általános választások alkalmával.

Utóbbi években a költségvetések tárgyalása legkevésbé sem felelt meg azoknak a várakozásoknak, a melyeket a nemzet ahhoz fűzni jogosított és a melyeknek megfelelni különösen az ellenzéknek el nem mulasztható kötelességében áll; hisz a tárgyalásokban való aktív részvétellel ellenőrzi a kormány sáfarkodását és jutalmazza bizalommal vagy bizalmatlansággal.

Oka ennek legnagyobb részben az ugynevezett egyházpolitika volt, a mely két évig teljesen uralta a helyzetet. Minden, ezekkel egybe sem függő ügyeknél is az egyházpolitikai szempontok döntöttek. Ily körülmények közt persze lehetetlenség is volt a költségvetések alapos megbirálása.

És pedig annyival inkább lehetetlenség volt, mert az egyházpolitikai kérdések felvetése megbontotta a pártok kereteit. Hisz az azelőtt együtt harcolók és az azontul is ugyanazokért a magaslatos célokért lelkesedő férfiak lettek egymásnak ellenségei. Így aztán ez a zűrzavar magát a függetlenségi és 48-as pártot, a melynek működése képviseli a magyar nemzet törvényes jogait épp úgy, mint jobb jövőbe helyezett reménységét: ismételt szakadások által megbénítva, nem felelt meg kötelességének kellő mértékben a költségvetések tárgyalása alkalmával.

Hála a jó sorsnak, az egyházpolitikai kérdések letűntek a napirendről; a néppárti izgatást ugyanis hiábavaló handabandának tartjuk, tehát elérkeztünk oda, hogy tegyünk róla, hogy ezek az immár elintézett kérdések ne legyenek hazajáró lelkek, a melyek folyton kísértének és munkálkodásunkban megzavarnak. Mert a legnagyobb szorgalommal is alig tudjuk kipótolni azt, a mit évek óta elmulasztottunk.

Ebből az okból fölötté örvendünk, a midőn jeleit látjuk annak, hogy az ellenzéki, különösen a függetlenségi és 48-as pártok erősen készülődnek a megindulandó budget-debattra. Van tárgy hozzá, talán több is, mint kellene. Van hozzá ember is elegendő; mert hiszen ha mindazok, a kiket a nemzet függetlenségi programmal felkültöztetett képviselőikül, eleget tesznek kötelességeiknek: akkor olyan költségvetési debattot csinálhatnak, a mely megbuktathatja a gyenge Bánffy még gyengébb kormányát és alapjában megrázhatja a 67-iki kiegyezés repedező oszlopait. Nem hiába fenyegetőzik a furfangos báró a parlamentnek idő előtt való feloszlásával, hja, korántsincs úgy berendezkedve, hogy még egy kisebb kaliberű obstrukciót is jó egészséggel tudna elviselni.

A kormányzat által ejtett sérelmek közt, hogy „hiszteron proteron“-t tartunk, itt van kéznél a zágrábi botrány. Az eddig történt interpellációkkal és Bánffynak ezekre elnyöszörgött ugynevezett „elválasztásával“ az ügynek koránt sincs vége. Hisz az a bizonyos kormányelnöki felelet nagyobb szégyenünk nekünk zászlónk sárba tiprásánál.

Ott van aztán az a válasz is, a melyet Ugron Gábor kérdésére adott a miniszterelnök a

cs. kir. ház minisztersége ügyében. Est is alaposan meg kell tárgyalni. Mert a többi közt nem lehet szó nélkül hagyni azt, hogy a miniszterelnök vallomása szerint az osztrák és magyar miniszterek közös értekezletén ő felsége távollétében a külügyminiszter elnököljön. És a rangbeli elsőbbsége egy szakminiszternek, lealásása a miniszterelnöki méltóságnak, melyet csak Bánffy b., a ki méltatlanul viseli állását, képes eltűnni.

No meg aztán itt a legfőbb ideje, hogy a legsürgősebb kérdésekre, mint a bank-, vám- és kereskedelmi szerződésekre, továbbá a kvóta kérdésére nézve a képviselőházban a legbehatóbb vita fejlődjék ki, uehogy asztan meglepetésszerűen elalkudja kormányunk még meglevő jogainkat és feláldozza anyagi érdekeinket Ausztriának.

Eltekintve mindezekről, alig van a költségvetésnek egyetlen tétele, a melyhez nem volna szükséges a legszigorubb bírálát. A sok ezer közül csak néhányat említnék. Egész komolyan kell foglalkozni már az általános tárgyalásnál azzal a kérdéssel, vajjon reális alapon nyugszik-e az állami költségvetésnek papirosos kimutatott egyensulya? Vajjon megbirja-e a magyar nemzet azokat az óriási terheket, a melyek mindenféle címen évről-évre növekedőleg reá nehezülnek?

Ne ámítsuk önmagunkat; ne fessünk rózsás képeket helyzetünkről, hisz bajaink gyökeres orvoslására legelső lépés azok fölismerése és nyílt föltárása. Ez a kötelesség hárul az ellenzékre; ennek teljesítését várja főleg a függetlenségi és 48-as párttól a nemzet; és ennek a várakozásnak meg kell felelni nemcsak azért, mert ez becsületbeli kötelesség a képviselőre nézve, de mert nem sokára elkövetkezik a számadás napja, a mikor a polgárok akként rostálják meg a képviselőket, hogy kihullik a nagy rostából mindaz, a ki választói, a magyar haza iránt elvállalt kötelességeit, különösen most nem teljesíti.

Pécs város 1896. évi költségvetése.

Az alábbiakban közöljük a város jövő évre előirányzott s a pénzügyi és gazdasági bizottság együttes ülésében letárgyalt költségvetését:

A) **Bevételek:** I. Rendesek: A városi fekvő javak jövedelme: Földbérékből 3000 frt, le-

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Egy fogadás.

A cselédszobában, az ablakfára akasztott tenyérnyi tükördarab előtt áll Takács Benő. Keni-feni a tükör és bajuszt, feni, pödri lázasan, egyfolytában, pedig ugyanis olyan már, akár a tű hegye. Közbe-közbe nyálazott zsebkendő csücskével simitgatja a borzas szemöldökeit, illegetődzve csipőbe szorítja az attilát és ránevet a szembeszó képmására. Fiffikusán beleka csint a vizenyő szemekbe, majd ünnepelesen hajtogatja pohos derekát.

Egyszer aztán elkomorul és sápadtan, lotyogó orcával indul arra a golgothai utra, melyre mégis lépnie kell, mert az a menyországba viszen . . .

Takács Benő a táncsterem ajtaja mellett a falat támogatja és kidülő szemmel mered arra a fehérruhás, nyulánk nőre, a Falus Katalinra, kinek lágy alakja a táncosok karjai közé simulva el-ellejt előtte.

Oldalba büki Benőt egy-egy pajtása.

— Te, a Ferkó most vitte a helyére . . . Ugorj, Benő!

Tyü, fene . . . Eleibéd került már meg a Banga . . .

Egy harmadik:

— Biz isten, elnyeri az agaradat is!

Benő dühösen megböködi a bajusza tövét és a fogai közt elmorzsol egy erős káromkodást, aztán még jobban visszahúzódik.

Tíz esztendővel ezelőtt életre halálra udvarolt a szép Katalinnak a tékezetlen daliás ur. Elverte melőle az egész vidék fiatalágát, körülötte volt léptenyomon és boldog, ha a fővárosból került kocsidereknyi kaméla- és rózsabokrétákra egy tekintetet vetett . . . Majd meg oktalan féltékenységben fölcsúzott; a leány nem is sejtette, mi okból? A szülők, a szegény tanító meg a felesége, persze remegő örömmel fogadták a duogazdag vőlegényt, a leány túrtu . . . Aztán, mikor már az egész világ biztosra várta az eljegyzést, vége lett mindennek — hirtelen, váratlan. . . Csárdás közben történt, hogy Kata felsikoltott, éles vijjogással, mely kihallatszott a klarinet rikogásának, a cimbalom csattogásának, a lábak dobogásának az összeverődő zajából is. Kifordult táncosának, Takács Benőnek a karjából és odaborult fuldokló sokogással az anyja ölébe. Az kivezette . . . Nyilván rosszul lett a leány. Am rövid idő múlva visszatért. Arca halálsápadt volt, sugar szemöldöjei között éles redő látszott. Folytatta a táncolást — mindenkiel, csak éppen Takács Benővel nem. Benő, ki mint valami megvert eb, kullogott egy darabig a teremben, aztán odább állott . . . A leány fél esztendő múlva felesége lett a kisai kasznárnak, Bánó Józsefnek.

Takács Benő csak néhány év után mutatta magát megint nyilvános helyen. Ez alatt az idő alatt elhízott, elcsúszott. Annak a tudata, hogy akkor egyetlen otromba szó, egyetlen szemtelen mozdulat tönkre tette élete boldogságát, furta, ette bensejét, mint a szu a fát. Megrágott ez a rettenetes tudat mindent, a mi még ép volt benne, elkorhasztotta végleg azt a kis lelki erőt, a mi eddig úgy, ahogy tartotta azt a hus-

tömeget. Az agya, az a fejletlen, lomha agy, forni, gőzölni kezdett. Benő ezzel akarta megieletni a szerét, a módját, melylyel visszaesereshezes az olvas-tettet. Kalandos tervek, félbolond eszmék kavargtak a suta főben, ködös célok, hóbortos eszék. Mit akart? Megnyerni még most az aszony szerelmét? Megölni az urát és boldoggá lenni? Vagy erőszakkal megessöktetni Katalint idegen országba, más világ-résbe? Hogyan? Mikép? . . . Dehogy tudja! Dehogy tudja! . . . Csak azt tudta kinok közt töltött egy-egy éj hajnalán, hogy a két halántéka prébe került és hogy ezt a rettenetes szeresámot hőhérkesek lassan-lassan szorítják, csavarják. A koponya, a homlek a nyomás alatt domboruan kihajlik, és odabent a megszorult, a rémült lélek lüktet, ordit és verdesi kalapácsal a megsűkült hajlék falait . . . Óh hallatlan kin! . . . Végre astán egyetlen gondolatban rögaik beteg lelke sóvárgása: az a csárdás! — az a csárdás! Folytatása annak, a melyik megszakt, kes-dete a halálosan megsértett nő bocsánatának, kiinduló pontja — még minek? . . . Nince tovább . . . Megszakt az eszméláncolat és gondolata visszaverődik oda, a honnan kiindult . . . Az a csárdás! Az a csárdás! . . . Magában hordja egy ideig ezt a sorvasztó óhajást, mint valami rejteni való szent ereklyét, de nem soká.

Részeg fővel fogadkozik, hogy mégis eljárja ő még azt! Fogad paripába, agárba, vadáspuskába, hogy fölkeri Bánónét a béncsi túsoltó bálon, fölkeri a Banga Józsi nevenapján — ekkor és ekkor . . . Elveszti minden fogadását . . .

Egyszer mégis csak nem megnyerte . . .

gölgadó 2635 frt, kőbányabérekből 1150 frt, homokbányabérekből 250 frt, hás- és boltberekből 12586 frt, erdei szál- és tűsifa eladásából 35542 frt, erdei legelő után 207 frt, balokányi uszoda, tó és korcsmab. 1800 frt, gesztenyesszedési bérből 100 frt, az István és Mátyás nevű szénbányák hasznóbérére 1600 frt, összesen 58870 frt. II. Városi javadalmak: falusi borvámber 12000 frt, helypénzszedési hasznóbér 38206 frt, erdei vadászat u. bér 290 frt, kövesetvám u. hasznóbér 22187 frt, összesen 72682 frt. III. Rendőri jövedelmek: birságokból 44 frt, hidmérleg utáni jövedelmek 1040 frt, összesen 1084 frt. IV. Cselekvő tőkék kamatai. Kamatmagánkötvények után 47124 frt. V. Különféle rendes, de bizonytalan mennyiségű jövedelmek: vízvezetési bérekből 31802 frt, temetői feladásból 190 frt, természetmennyek, anyagok és eszközök u. 4400 frt, halottszállítási díjak 1213 frt, árvaházi kezelési díjak 5000 frt, barmok eladásából 120 frt, mértékhitelítési díjak 3600 frt, telekátirási díjak 8120 frt, vincellériiskola fentartására államszegély és egyéb jövedelmek 3000 frt, tan- és beirattási díjak 14000 frt, vágóhid pénzéből 1613 frt, katonai szállás- és laktanyabérek 40000 frt, végrehajtási költségekből 1720 frt, trágyseladásból 200 frt, vasuti vámdíjak 5870 frt, előre nem láthatók 14300 frt, reáliskolai tanulók tornadíja 200 frt, nyugdíjalap kamataiból stb. 5070 frt, toloncozási költségek vizsátorit. 48 frt, szemétkihordási díjakból 5500 frt, alsóhatár vadászati bére 280 frt, temetői sírhely díjak 2800 frt, szegény isk. gyermekek felruházására befolyó borvámkrajaérok 3800 frt, illetőségi díjakból 150 frt, amerikai szállótelep jövedelme 6850 frt, a fogyasztási és italadók 206000 frt, az állami ital-mérési jövedék 1895 ik évi kezeléséből elérendő tiszta jövedelemből megil. részesedés 14500 frt, az 1894. évi közpénssz. maradvány 6 frt, a városi lófogatok fuvarai egyenért. 13687 frt, szikvizadó 15670 frt, az engedélyezendő fogy. adópótlékok és szeszbeh. illeték összesen 409709 frt. Tehát az összes bevétel 589469 frt.

B) **Kiadások:** I. A városi tisztviselők és szolgák ellátása. Tisztviselők és szolgák fizetése: közigazgatás 21368 frt, árvaszék 5600 frt, rendőrség 29796 frt, erdészlet 3980 frt, számvétség adószámveteli és behajtási osztály 11666 frt, pénztár 3000 frt, mérnöki hivatal 5300 frt, gazdaság 5596 frt, egészségügyi személyzet 3104 frt, mértékhitelítő hivatal 1565 frt, kegyuri kiadásokra és hitfelekezeteknek adandó segélyre 12397 frt, nyugdíjasok fizetésére 16391 frt, kegydíjasok fizetésére 1630 frt, napidíjasok fizetésére 1391 frt, rendőrök mezei csöszök, erdőőrök, szállószállitorok és kocsisok ruházata 7430 frt, összesen 130214 frt. II. Igazgatási költségek: Szállás bérekre 2822 frt, irodai szükségletekre 4300 frt, olfa vágatás és szál. költségek 22013 frt, a mecseki erdőréz kopár helyeinek befásítása 2700 frt, mérték hitelítési költségekre 1365 frt, utazási és napidíj költségekre 300 frt, bélyeg költségekre 70 frt, posta és távirat költségekre 18 frt, hirdetési költségekre 210 frt, hírlapok és könyvek 190 frt, állami adóra 3358 frt, illeték egyenértékre 2634 frt, az István és Mátyás nevű szénbányák illetékére 40 frt, ujoncozási költségekre 150 frt, épületek fentartására 6100 frt, természetmennyek, anyagok butorok és eszközök vétele 2400 frt, gazdasági szükségletekre 1800 frt, lovak és bikák vételére 250 frt, városi napszámokra 1080 frt, vízvezeték fentartására 31802 frt, az indó-

házi ut jókarban tartására 5870 frt, utcák, terek, és városi középületek világítására 16400 frt, terek tisztántartására 500 frt, utcák tisztántartására 14500 frt, a város kövesetére 22187 frt, összesen 143059 frt, III. Iskolai kiadásokra: A város összes iskoláinak alkalmazott tanítók és szolgák fizetésére stb. 59530 frt, a pécsi püspöki joglyceum tanárainak fizetés feljavitására 870 frt, a főreáltanoda évi járuléka 4150 frt, a német-üröghi iskola évi járuléka 120 frt, a vincellér iskola fentartási költségeire 7500 frt, összesen 72179 frt. IV. Városi intézetek tevételek és egyéb jótékony célu intézmények segélyezésére: A rudolfinum intézeti árvák és lelenygyermek ellátására 6262 frt, a városi kórház évi járuléka 210 frt, károsultak segélyezésére 200 frt, a szegedi vizkárosultak segélyezésére felvett kölcsön kamataira és törl. 473 frt, a pécsi baranyai kertészeti egyesületnek segély és 100 frt 6% kam. 306 frt, gyógyszerre szegények részére 500 frt, a dunántuli közművelődési egyesület részére 1000 frt alap. tagsági díj 5 ik részlete 200 frt, összesen 8151 frt. V. Különféle kiadásokra: Rendőrileg letartóztatott egyének élelmezésére 600 frt, toloncolási költségekre 237 frt, szenvedő tőkék kamataira és törlesztéseire 35175 frt, adózások és egyéb leírásokra 500 frt, katonai szállásbérekre laktanyák jókarban tartására stb. 12200 frt, előre nem láthatókra 6000 frt, túlzott költségekre 5300 frt, betegápolási költs. pécsi illetőségi vagyontalan egyének után a pécsi kórháznak 3460 frt, betegápolási költségekre pécsi illetőségi vagyontalan egyének után a vidéki kórházaknak 1900 frt, balokányi uszoda fentartására 550 frt, előlegül felvett törzstőkék visszafizetésére 11528 frt, a hidmérleg fentartási költségeire stb. 130 frt, reáltanoda befel szerelésére az alapítványi pénztárakból felvett összeg 5 százalékos kamataira 200 frt, előfizetési díj „Baranyavármegye multja és jelenje” című munka 100 példányért 1200 frt, a „Miasszonyunkról” címzett nő zárdá részére földbér megtérítésére 50 frt, szemétkihordási költségekre 5500 frt, utak. és hidak fentartására 280 frt, temetői utáni kiadásokra 1200 frt, az amerikai szállótelep fentartási költségeire 3882 frt, a nemzeti színház fentartási költségeire 1700 frt, szegény iskolás gyermekek felruházására és a szegényház szükségleteire 3800 frt, a budai vásártéren épített nyilvános árnyékszék költségeinek törlesztésére (2 ik részlet) 106 frt, a főreáliskola kibővítésére feivett kölcsön törlesztésére 300 frt, az összes fogyasztási és italadók után hasznóbér az államkincstárnak, ugy a fogy. adóhivatal fentart. költségeire 213896 frt, az 1892 ik évi őszi hadgyakorlatok al kalmával felmerült költ. fedezésére (III. részlet) 663 frt, a telekkönyvi betétszerkesztés költségeire 2000 frt, lovak és bikák élelmezésére, ugy a fogatok fentartására 9710 frt, a m. kir. honvédségi tisztképző Ludovica akadémiának egy alapítványi hely után 600 frt, összesen 337967 frt.

Tehát a kiadások főösszege 691570 frt
Ebből levonva az előirányzott bevételt 589469 frt
mutatkozik fedezendő hiány 102101 frt
10% pótlék 10720 frt
Lesz a hiány 112821 frt

A hiány, mely a város saját jövedelmeiben fedezetet nem talál, 112821 frt a ez csak a város lakóságára az állami adók után kivetendő pótládó által lesz fedezhető. Azon állami adóalap, mely után a községi pótládó kirovatik, tekintettel a phyloxera

tánc . . . Olyannak a tánc, a ki pokolial teljes évek során ezt, ezt az egyet áhitotta, a ki ebben, ebben az egyben látta ezer szenvedés jutalmát . . . Olyannak a tánc, a ki megfedelkezett minderről, csak egyet tud, hogy az, a kiért szive elsorvadt, agya kiszáradt, karjai közt van, szemtől szembe, kéz a kézben . . . Olyannak a tánc, ki tudja, hogy csak most van így és nem lesz már így — soha, soha többé és a ki ebben a táncban szeretné kiadni lelkét — azt a beteg, szegény lelkét . . .

És mintha ez az emésztő szenvedély Bánó Katalint is megragadná. Szemeiből eltűnt a rémület; fátyolos, lágy kifejezés sugárzik belőlük. Dereka puhán enged az ölelő kar nyomásának, szétnyíló ajkára méla mosoly ül . . . Táncol ünfeledten, mintha álmodnék . . .

Ekkor a betyár úgy érzi, hogy a nő feje hátrahanyatlak.

Vonagló szájjal sugja: „Hagyd el Benő, az istenért!”

Süle Gábor megállapodig, a cigány muzsikája elszakad. Ódavezeti táncosnőjét a pamlaghoz és gyöngéden letezi — azután elkurjantja magát, ujjongva fölkaeg és kirohan . . .

Odakint a kutyák őrtől csaholása közt lóra kap Süle Gábor a legényeivel. Felvont karabély a combjukon — ugy vágatnak végig az udvaron, ki a holdfényes, hóval fűdött síkra.

Másnap a gazdaasszonya holtan találta Takáts Benőt az ágyában. A forgópisztoly, melylyel megszabadult a kinok világából, akkor is a kezében volt.

vés folytatán a földadónál-előálló nagy adótörésekre 270 ezer frtra tehető, ez után tehát 42% pótládó volna kivetendő, vagyis az eddigi 35%-ot 7%-kal emelni kellene.

A hiány emelkedése abban találja magyarázatát, hogy a kizárólagos szessitalméri jogosultság mely a város pénztárának 23 ezer frt tiszta jövedelmet hajtott a törvény szerint 1896. évi jan. hó 1-től megszűnik; ennek dacára azonban nem sikerült városnak a fogy. és italadókat az államkincstártól olcsóbban az eddiginél megváltani.

A város pénzügyi és gazdasági választmánya az előirányzatot együttes ülésében tárgyalván, kimondotta, hogy az eddigi 35%-os községi pótládót a mai sajnós viszonyok között emelhetőnek nem tartja s inkább tartja igazságosnak, ha az indirect adóne-mekből szerezzük meg a szükséges fedezetet.

Az együttes választmány-nézete szerint legigazságosabb volna, ha a behozott szesz vettetének hektoliterfokonként számítandó 6 kr. behozatali illeték alá, mint ez más városokban nevezetesen Nagyváradon, Kassán, Temesvárott, Sopronban, Székesfehérvárott már régebben gyakorlatban van.

Ezt fogja ajánlani a közgyűlésnek, melynek hivatala lesz ez ügyben határozni s a kormányhatóság jóváhagyását ezen behozatali illetékre nézve ki-nyerni. Ezen illeték várható jövedelme tenne 25—26 ezer frtot s így a mérleg következőleg alakulna:

Hiány 112821 frt.
ebből 270 ezer frt állami adó után
kivetett 35% községi adó után
fedeztetnék 94500 frt.
marad fedezetlen 18321 frt.

A tervezett behozatali illeték jövedelme 25—26 ezer frtot, tehát a fölső fedezet volna 7—8 ezer frt, melyből a választmány javaslata szerint első sorban is a városi tanítók oly régen tárgyalt s mindenki által jogosnak tartott kérelme a fizetések egyenlősítése iránt volna méltányos módon teljesíthető, mi 2500 frtot volna igénybe legalább egyelőre évenként, az azután megmaradó körülbelül 5000 frt a közgyűlésen is többször hangoztatott óhajhoz képest nagyobb mérvű aszfaltozásra volna fordítható.

H i r e k.

Pécs, 1895. november hó 4.

— (A kir. körjegyzők kongresszusát) megelőző előértekezlet tegnapelőtt délelőtt 9 órakor tartatott meg fent Budapesten. Ez előértekezleten részt vettek a többek közt dr. Guttman Lajos kapavári, dr. Zöld Sándor pécsi kir. körjegyző helyettesek is. Az előértekezleten mint elnök Korányi Miksa s mint jegyző dr. Guttman Lajos működött, amelyen megállapított a kongresszus tárgysorozata. Az előértekezlet beható eszmecsere után megállapította az igazságügyminiszterhez intézendő emlékirat szövegét, a mely a kongresszus elé fog terjesztetni s egy küldöttség által az igazságügyminiszternek át-nyújtani.

— (Papp Gábor halála) A magyar evangélikus református egyháznak és vele együtt a közéletnek gyászja van: Papp Gábor, a dunántuli egyházkerület püspöke, komáromi lelkész, a főrendiház tagja — mint lapunknak jeleantik — tegnapelőtt hosszú és kínos szenvedés után kidőlt az élők sorából. Papp Gábor 1827-ben született a veszprémmegyei Vilonyán. Iskoláit Vámoson és Pápán végezte, majd Bécsbe ment, hol a forradalomban is részt vett. Majd belépett a csabadohárcosok közé s végig küzdött sok véres csatát Magyarország függetlenségeért. Fog-ságot is szenvedett e hazafiasságáért s élete egész 1860 ig csupa üldöztetés volt. Ekkor a politikában is élénk részt vett s az enyingi kerületet képviselte az országgyűlésen. A dunántuli evang. reform. egyházmege 1874-ben választotta meg püspökévé, 1878-ban pedig a révkomáromi evang. reform. egyház község lelkészének is megválasztotta. Itt élt aztán késő aggkoráig s itt végezte be érdemekben dúsa élete pályafutását.

— (Somogyvármegye a kiállításán.) A somogyvármegyei gazdasági egyesület legutóbbi közgyűlésén elhatározta, hogy az ezredéves kiállítási iroda által tervezett parasztfogat-felvonulás minél élénkebbé tétele céljából saját költségén nem kevesebb mint tizenkét parasztfogatot szállít föl a nagy lókiállításokra. A parasztfogatok a vármegye különböző vidékeiről való lesznek s festői képet fognak nyújtani. Ime mindenki készülődik, csak mi a luszunk. Vagy talán azt tartják intező uraink, a mit Pató Pál ur, hogy aszondja: „Ej, ráérünk arra még”?

— (Díjtorozás.) Vasárnap d. u. 3 órakor szép számú közönség előtt vonult fel a tornaegyesületnek mintegy 25 tagja Hemerich Károly tornatanár vezénylete mellett a katonazenekar által előadott Rákóczi induló hangjainál. A tornázást rudgyakorlatokkal kezdték meg, majd a szabad ugrás jött, itt különösen Bruker Béla és Fischer Gyula tűntek ki. A közönség nagy tetszéssel és

Epen a Banga Józsi nevenapján esett, hogy a szó rákérült a Süle Gáborra, erre a hírhedt zeiványra, kinek az a nevezetes tempója, hogy a cigánymuzsikától hangos pusztai kasznárlakot körül állatja, belép és azt mondja, hogy senki se moccanjon, mert most a Süle Gábor táncol. A cigány remegve kezdi rá a nótáját és a zeivány végig táncoltatja a megrémült asszonyokat, lányokat. Nem fárasztja őket; gavallérosan letezi a pihégöket. De eltáncol két, három órát . . .

Takáts Benő ott ül az asztalnál és hallgatja a beszédet — nagy figyelemmel hallgatja és mélységes gondolatokba kerül. Lóggatja a fejét, mintha elaludt volna. A szomszédjai lökdösve költögetik.

. . . Talán aludt is, mert a vörös arcán mintha dicső álom fénye ragyogna.

Farkast emlegettek.

Katalin napján a kisai pusztán volt együtt a vidék. Javában foly a mulatság, mikor azzal a rémhírrel rohant be az egyik cseléd, hogy itt a Süle Gábor. Csakugyan itt volt. Kitérült az ajtó és belép rajta a zeivány. Megáll a küszöbön: hatalmas alak, szemét bárszony aláre fűdi. A kivarrtot szür alul kivirít az esüstpitykés vörös lábji, rámás ceizmáján esüst sarkantyú pörög . . . Ziháló melléből tompán tör ki a szó: „Most én táncolok!” Furcsa támolygó lépéssel odajárul a kasznárné elé és mély nyögéssel mondja: „Kérem a csárdást!” A megrémült asszony föláll és a vállára emeli a keszét. A mint a lány test köré fonta a karját, kiegyenesedik a szegény legény alakja. Délcegen lobog a kalapján a darutoll, az aláre türegeiből tűszögár szikráz. És megkezdődik a

viharos táppal fogadta a korlátlan bemutatott csoportalakzatot, melyet Brucker, Császár K., Dittler O., Szével J., Kohn és Hemerich K. tornatanár rögtönöztek. A bakugrában nagy gyakorlottságról tanuskodott Hoff A. és Dittler Ottmár. A nyújtón bemutatott gyakorlatok képest a program főszámát, melyben a tornaegyesület minden tagja valóban igen szép és érdekes gyakorlatokat mutatott be a nagy közönségnek, főleg pedig a Kohn-testvérek mutatványait fogadta tetszéssel a publikum. A program utolsó előtti száma birkózás volt, melyben Kohn Armin és Szünder Sándor mérköztek össze és egy félórás erős küzdelem után, dacára, hogy a felek összes fortélyukat kifejtették, egyik sem tudta legyőzni a másikat. Utoljára következett a súlyemelés, melyben kintúntek: Császár, Böhm Jakab, Kohn testvérek és Brucker N. Az igen érdekes tornaszat 5 órakor befejeződött. Este 9 kor gyűltek össze ismét a Vigadó nagytermébe táncmulatságra, hol a katonazenekar szolgáltatta a talpalálót. A táncban résztvevő hölgyek névsora a következő: Braun Gizella és Frida, Bodensteiner Riza, Fischer Mariaka, Heller Róza, Hemerich Ilka, Holvai M., Kallenberg Emilia, Kovács Irma, Kurländer Ilka, Mészáros Irén, Marmorstein Ilka (Szt.-Lőrinc), Tolp Janka. Az első négyest 24 pár táncolta s az igen kedélyes és sikerült mulatság csak a reggeli órákban ért véget.

— **(Talált hulla.)** Ma reggelre a rendőrség a basamalmi dűlőben, lent a réten, egy hullát talált. Mervev, élettelen volt a körülbelül 28—29 éves férfi teste, de külerőszak nyoma sehol sem látszott rajta. Az eső és víz lucskossá tette a rajta levő munkásruhát, s az arcon szederjes foltok és kiütések voltak láthatók. A holttest kinyulva, hosszan feküdt a vizes fűben s körülötte semmi gyanus nyom sem volt észrevehető. Kovács rendőrbiztos a helyszíni vizsgálat megejtése után beszállította a hullát a kórházba és megindította a nyomozást az ismeretlen ember kiléte iránt. Minthogy munkásruhában volt, a milyenkiben a téglamunkások szoktak lenni, sok ilyen munkást kihallgattak s ezek közül többen felismerték a hullában egy társukat, kinek nevét azonban nem tudják, csak azt, hogy Francinak (Ferencnek) hívta mindenki. Állandó foglalkozása sehol sem volt; lakása még kevésbé. De minek is lett volna az, mikor a szegény Francit már születésekor megtagadta az édes anyja, kitétte a mezőre s ott találták meg a Kaposvár körüli faluk határán. Valahogy felnevelődött s el is tengette az életét napról-napra; de senkije sem volt, nem fogadta be egyik falu sem s végre is a bolyongó életre adta magát. Így ért el Pécsre, a hol a téglahordó munkások közé állt. Ezeket is ott hagyta azonban igen sokszor; így legutóbb is, valami három nappal ezelőtt, elment dolgozni a Sipőc-féle egérmérget gyártó helyiségbe s onnan aztán, hogy hova tűnt, nem tudta senki, míg a basamalmi dűlőben hulláját ma reggel fel nem találták. A legnagyobb valószínűség szerint megunta az életét s a gyárból valahogy mérget kerített magának és azt bevévén, ez okozta halálát. Hullája pedig hogy a dűlőbe kikerült, annak igen egyszerű oka van: lakás nélkül lévén, a rétet tartotta legal kalmassabb helynek arra, hogy nyugodtan halhasson meg. Kiment tehát oda és ott el is érte az önmagákereste halál. Mindezt a szentimentális körülményt azonban a ma délután megejtett orvosi boncolás, melyet Cierer és Ludvig orvosok eszközöltek, ledöntötte és egyszerűen szívszélhűdést konstataált a halál okául. Az elhalt egy társa egy iratcsomót adott ma a rendőrség kezébe, mely Rodek Ferenc névre szól. Tekintve azonban, hogy ez irások szerint Rodek Ferenc a múlt nyáron itt állomásozott Corradini-cirkusz egyik zenésze volt, és az elhalt meg sosem beszélt csehül, csak mindig és igen jól magyarul: ezt az iratcsomót úgy csejhette valahonnan, hogy igazolja magát vele. A hullát a boncolás után lefénképeztették és úgy temetik el.

— **(Szerencsétlenség.)** Oszpólk N. tolnai festő nejével a faddi vásárra ment. Utközben — mint levelezőnk írja — a lovak megbokrosodtak s Oszpólk né oly szerencsétlenül esett le a kocsirol, hogy nehéz beteg lett és néhány heti szenvedés után meghalt. A szerencsétlen asszony még csak 34 éves volt és három évvel ezelőtt ment férjhez másodszor. Elhunytát 4 árva, férje és számos rokonai siratják. Temetése nagy részvét mellett ment végbe.

— **(Ki a legény a csárdában.)** Mint szegzárdi levelezőnk írja: Vigan mulattak mult vasárnap délután Molnár József szegzárdi kiskereskedő jobb remete-utcai üzletében a legények, számszerint mintegy 18—20-an. A mulatókat azonban ugy esteli 8—9 óra között Török Pál, hirhéd verkedő és Kovács József megszavarták, mivel mindenkibe belekötöttek s e miatt a kereskedő, ki engedélyvel bir palackozott bort árulni, kiutasította a két duhaj legényt, nehogy véres összetűzést provokáljanak. A bórútkban megférni nem akaró legények azután boszút forraltak a mulató társaság ellen s betörték özvegy Lengyel Jánosné kapuját, honnan Török egy hosszú nyelű vasvillával, Kovács pedig egy vaslapáttal tért

vissza. Így felfegyverkezve állást foglaltak a kereskedés előtt és agyonütéssel fenyegették mindasokat, a kik az utcára mernek lépni. Ezen fenyegetésre a bennlevők egyszerre kirohantak, mit látva a két hős, megfutott és Török Pál édes atyjának hátsónál álltak lesbe. A mulató társaság Szabó József nevű tagjának éppen Törökék lakása előtt kellett hazamennie, miert is megkérte a többiüket, hogy kísérjék haza, mivel attól tart, hogy Török és Kovács őt meg fogják támadni. A felszólításra Németh József, Tóth Gábor, Koca Ferenc, Kalmár János, Szabó János, Csötönyi Pál és Ranga András legények két csoportra oszolva, hazafelé indultak. Alig érték Törökék elé, midőn hirtelen előugrott Török Pál vasvillával, Kovács József pedig vaslapáttal és megkezdették a harcot, jobbra, balra erős ütéseket mérve, mignem egymás után három lövés dördült el. Az egyik lövés Török Pált érte, kinek bal karját furta keresztül a golyó, mely a kapu deszkájában akadt meg, a másik lövés a konyha falába, a harmadik pedig a szoba ajtajába csapódott. A nyomozást Várady János szegzárdi csendőrmester vezette a töle megszokott ügyességgel s nagy gondot adott neki annak kiderítése, hogy ki lötte meg forgópisztolyal Török Pált, mert egyik sem akarta a másikat elárulni. Mindegyik legény lakásán kutatást tartva, Szabó József lakásán 5 db üres revolverbe való töltényt talált s így határozottan feltehető, hogy ő használta a revolvert, ámbár tettét tagadja. A verkedő legények átadattak a szegzárdi kir. ügyességgnek.

— **(Tűz a Fehérvár-laktanyában.)** Tegnap előtt este 9 óra tájban a Fehérvár-laktanya egyik szobájában tűz ütött ki. A kályhatűzből kipattant parázstól meggyuladt a padló és a legényesség cókókjai. Szerencsére azonban voltak emberek a szobában, kik aztán neki álltak az égő padlónak és holminknak s eloltották a nélkül, hogy a tűz valami nagyobb kárt okozhatott volna. Sem tüzilármára, sem a tűzoltóság kivonulására szükség nem volt.

— **(Felöklelte a tehen.)** Megrendítő szerencsétlenség történt a napokban — levelezőnk értesítése szerint — Faddon, a hol egy szegény asszony szomszédjának segítségére lenni óhajtván, annak távol létében a mezőről hazajött tehenét akarta az istállóban jászolhoz kötni, mire az amugy is szilaj tehen, az ismeretlen idegen ellen felbőszülvén, azt szarvával úgy megszurta, hogy azonnal alétlan összerogyott és csoda, hogy nagy vérvesztése folytán rögtön meg nem halt; bár kevés remény van életben maradásához.

— **(Megyebizottsági tagok.)** Mai napra mind beérkeztek a hivatalos jelentések a megyebizottsági tagok választásáról. Legutóbbi számunkban közölt névsort tehát a következőkkel egészítjük ki: megválasztottak a laskói kerületben Narancsik József, Vitéz József (uj); a vörösmartini kerületben Zronicsek Alajos és Jantay József (uj); a gyüdi kerületben Gyenes János, Percel Béni (uj), Hitre Ödön (uj), Török Imre; az oldi kerületben Kis Nep. János, Pintér István (uj), ifj. Szabó István (uj); az oszrói kerületben Fejes Zsigmond és Nagy Sándor (uj); a pécsvárad kerületben dr. Náray Pál (uj); a szentlőrinci kerületben Jeszenszky Ferenc, Benyovszky Elemér és Pölt Károly (uj); a szentdiénesi kerületben Benyovszky Mór és Nagy Károly (mindketten ujak); a bükföldi kerületben Nádosy István és ifj. Jeszenszky Ferenc (uj); a bakonyi kerületben Kardos János (uj), Dreven Ignác; a bakasai kerületben Vissy István és Dudás Ferenc (mindkettő uj); a magyarmécskei kerületben Somogyi Gyula; a sásdi kerületben Radócsay Sándor és Bach János; a felsőmindszenti kerületben Guttay Lajos (uj), Rák Imre, Taller János (uj); a szászvári kerületben Weber Péter (uj), Seeh Károly és Tóth István (uj). Ma dél előtt jött meg végre a három utolsó kerületből a választás eredményéről szóló hivatalos jelentés, mely szerint megválasztottak a csúzai kerületben Tóth József sepei és Tóth József kő lakosok, mindkettő uj ember; a dunaszekesdi kerületben Császár János (uj) és Hermann József; végül a vasvári kerületben Unger Ede, Tirts Reszó (uj) és Deák Péter.

— **(A belügyminiszter az államosításról.)** Percel Dezso belügyminiszter, mult szerdán, Bonyhádon léte alkalmával fogadta a völgysegi járás jegyző egylet küldöttségét, melyet Döry Pál, a megye alispánja s az egylet tiszteletbeli elnöke vezetett a miniszter elé. A jegyző-egylet azónoka azon kérelemmel járult Percel Dezso belügyminiszter elé, hogy fogadja el tőlük kegyesen a községi közigazgatás rendezése tárgyában általuk elkészített memorandumot s azt a tárgyalás alatt levő törvényjavaslatok elkészítésénél esetleg figyelembe venni sziveskedjék, mint olyant, mely a korszakot alkotó s nagy jelentőségű reform-munkálatok megvalósításának előmozdításánál szerény véleményeként akar hozzájárulni a miniszter nagyszabású koncepciójához. A nagy szakismerettel és a gyakorlati kívánalmak figyelembe vételével készített memorandumot a miniszter kegyesen fogadta s megígérte, hogy a benne foglalt elveket és javaslatokat áttanulmányozza és közegeivel is

át fogja tanulmányoztatni s azokat figyelembe fogja venni. Együttal kijelentette, hogy a közigazgatási törvényjavaslatok tartalmáról elterjedt különféle híresztelések teljes tájékoztatásig alapulnak, mert az általa munkába vett és nagyrészt már kidolgozott javaslatok sem a Szalavansky-, sem a Hieronymi-féle tervezettel nem azonosak, s azoktól általában eltérő elveken és alapokon nyugosznak, s egyúttal örvendetes tudomásul küldte a küldöttséggel, hogy a közigazgatás rendezésére vonatkozó összes javaslatok legkésőbb jövő év Aprilis végéig teljesen elkészülnek és a nyilvánosság előfognak terjesztetni.

— **(Közigazg. bizottsági ülés a vármegyén.)** Baranyavármegye közigazgatási bizottsága holnap (kedden) d. e. 10 órak tartja rendes kétheti ülését a vármegyei gyűléstermében.

— **(A mohácsi isr. hitközség és a recepció.)** Wolf Zsigmond, a mohácsi isr. hitközség elnöke f. hó 2-án — abból az alkalomból, hogy az isr. vallás recipiálásáról szóló törvény e napon lépett életbe — Wekerle Sándor, Szilágyi Dezso, Csáky Albin gr., Bánffy Dezso br. és Wlassich Gyulának üdvözlő és hálaüzenget küldött. Szilágyi Dezso nyomban a következő választ küldte Wolfnak: „Fogadják legmélyebb köszönetemet szives megemlékezésükért.”

— **(A Mohácson építendő megyei kórház.)** A mohácsi vállalkozók körében nagy megűtközést okozott a pécsi államépítészeti hivatalnak azon érthetetlen és az eddigi szokásoktól eltérő intézkedése, hogy a Mohácson építendő megyei kórház pályázati feltételeiben kikötötték, hogy a kórház csakis fával égetett téglával építhető. Mint-hogy a versenyképes téglagyárak — ezek között van a mohácsi I. gőstéglagyár is, mely versenyképes árujával Balkánon is dominál — nem fával, hanem szénnel égetett téglát producálnak, a pályázattól elesnek, a mi által a kórház felépítése sokkal többe kerül, anélkül, hogy jobb anyagból épülne. Nem magyarásná meg az államépítészeti hivatal, hogy mily okok indították őt erre a különs intézkedésre?

Művészet, irodalom.

Hoffmann meséi. Végre felgyógyult Juhász Ilonka és szombaton szinre kerülhetett a „Hoffmann meséi.” A zenei szeniálitással megalkotott kitűnő darabot szép és összevágó előadásban láthattuk. Különösen jók voltak Juhász Ilonka, ki főszerepét sok bravurral játszotta meg; továbbá Polgár, Dezséry és Follinusz. Késdy Juliaka a trikószerepben igen chikkes és kedves volt. Nagy Imre belefáradt Hoffmann szerepébe; nem csoda azonban, mert mint értesülünk, gégekatarrusa volt; inkább azt csodáljuk, hogy mikép lehetett mégis felléptetni ebben a kitűnő, fáradságtalan és tiszta hangot igénylő szerepben. A zenekar is dicséretreméltóan viselte magát.

Heti műsor. Holnap (kedden) Karcag Vilmos hatásos sziaműve a Lemondás kerül szinre; szerdán a Hoffmann meséi megy másodszor; csütörtökön itt először a Létért való küzdelem; pénteken itt először Klári, új operette; szombaton ugyanez; vasárnap délután a Citerás, este pedig a Piros bugyelláris, ez a régi jó népszínmű megy.

TÁVIRATOK.

— **A függetlenségi párt költségvetési vitában.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A függetlenségi és 48-as párt Justh-féle árnyalatának tegnapi ülésén az Ugron-féle árnyalat képviselőiben megjelentek Holló és Várady, kikkel egyetértőleg határozatba ment, hogy a függetlenségi párt mindkét árnyalata közös akcióit fejtsen ki a költségvetési tárgyalásnál. Az Ugron-párt mai értekezletén Kossuth Ferenc és Múlek Lajos jelennek meg a Justh-pártból hasonló tanácskozásra.

— **Szocialista sajtótárgyalás.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Ma kezdődött a „Typografia” című nyomdász-szaklap sajtóperének tárgyalása. Az esküdtszók megalakításakor Csillag Zsigmond dr. ismert szocialista vezér, kit esküdtnek kisoroltak, megtagadta az eskütételt s e helyett csak becsületszó mellett fogadást akart tenni, mire a törvényszék az esküdtbírói tisztre képtelennek mondta ki.

— **Az ev. ref. konvent elnapolása.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Az ev. ref. konvent üléseit Pap Gábor püspök halála folytán november hó végéig elnapolta.

Tisza Kálmán a felekezetenélküliség ellen. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Kolozsvárt a református hittani intézet felavatási ünnepélyén Tisza Kálmán által tartott s a jelenvoltak által zajos ovációval fogadott megnyitó beszédében legérdekesebb, hogy hitfeleit a felekezetenélküliségtől óvja.

— Az Emke küldöttsége a kormánynál. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Az erdélyi közmívelődési egyesület küldöttsége Kun Géza gróf vezetése alatt ma tisztelgett Bánffy miniszter elnöknel és Wlassich kultuszminiszternél a kormány pártfogását kérve az egyesület részére, mit mindkét miniszter készségesen meg is ígért.

— Lueger választása megerősítve. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A király ma megerősítette Luegernek bécsi főpolgármesterré történt megválasztását.

— Festetics miniszter utóda. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Darányi Ignácnak földmívelésügyi miniszterre leendő kinevezése, mely kombináció erősen tartja magát, a szabadelvű pártot frappirozta, mert ebben ismét a Tiszalikk győzelmét látják.

Laptulajdonos: **SZAUTTER GUSZTÁV**
Folyó szerkesztő: **PLEININGER FERENC**
TALIZS JÓZSEF
kiadó

Hirdetések.

Hűen elvünkhöz



jótállás mellett eladunk kizárólag legjobb szövetből készült:

Téli kabátot 10 frt 50 kr., egy férföltönyt 12 frt, egy felöltőt 8 frt, fiúöltönyt 7 frt, egy gyermeköltönyt 3 frt 50 kr., egy téli nadrágot 3 frtért, mind jó minőségű gyapjuszövetből készült.

Legnagyobb választék.
Meg nem felelő árak kicseréltetnek.

Zentler-féle
férfi és gyermek ruharaktár Pécsen, király-utca a városházával szemben.

22911. sz.
tlkvi 1895.

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Schönberger Ádámné szül. Burgert Borbála m. sórosi lakos végrehajthatónak, Gerner Károly és neje Barkó Katalin olasz lakos végrehajtható ellen 200 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajthatási ügyében a pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir. járásbíróház területén levő, az Olasz község határában fekvő, az olasz 170. sz. tjkvben felvett I. 132. hsz. 54. sz ház, udvartér és kertből álló kisház birtokra 460 frt, — a f. 895. hsz. szántóföldre 22 frt becsárban mint kikialtási árban az árverést elrendelte, a hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi január hó 3-ik napján délelőtt 10 órakor Olasz község bíróság lakásán megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át, vagyis 46 frtot, 2 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. évi nov. 1. 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 60. törvényzikk 170. §-a értelmében a bánatpénznek, a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsen, 1895. évi október hó 3. napján. A kir. törvényszék mint tlkvi hatóság.

Bogyay Pongrácz
kir. törvényszéki bíró

22413. sz.
tlkvi 1895.

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy ifju Németh József végrehajthatónak, Kiss Katalin ifju György Jánosné és Kiss Erzsébet végrehajtható szövetettekkel 136 frt 88 kr. és 40 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajthatási ügyében a pécsi kir. törvényszék és apécsi kir. járásbíróház területén levő, Hosszu Hetény határában fekvő, a hosszu hetényi 885. sz betétben felvett I. 1 - 6. sorsz. urbéri birtokra és 133. sz. házra 600 frt becsárban az árverést elrendelte, a hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi január hó 3-ik

16445. szám.
1895.

Hirdetmény.

Pécs szab. kir. város Tanácsa közhírré teszi, hogy a városi amerikai szőlőtelepen eladás céljából a következő fajú és mennyiségű vesszők állanak rendelkezésre:

I.				II.			
Folyó szám.	F a j	gyökeres	sima	Folyó szám.	F a j	mennyiség	
		amerikai vessző					
1.	Jacke	300	20.000	1.	Vegyes rup. alanyon zöld ojtás	10000	
2.	Vegyes rupestris	1500	3.000	2.	Jacke alanyon gyök. zöld ojtás	300	
3.	" solonis	—	200 000	3.	Riparia port. alanyon gy. zöld ojtás	800	
4.	" monticola	—	60.000	4.	Jorkmadiera alanyon gy. zöld ojt.	500	
5.	" metallica	—	4.000	5.	Vialla alanyon gyök. zöld ojtás	700	
6.	" riparia	6000	30 000				
7.	Riparia portalis	4000	80 000				
8.	Berlandieri	—	8.000				

Á r a k:

I.		II.	
1000 drb. gyökeres vessző	15 frt	Vegyes rupestris alanyon levő sima zöld ojtás 1000 drbja	80 frt
1000 drb. sima jacke vessző	5 frt	a többi alanyokon előállított gyökeres zöld ojtás 1000 drbja	100 frt
1000 drb. sima vegyes riparia vessző	6 frt		
1000 drb. sima rupestris vessző	6 frt		
a többi fentjelzett sima v. ezere helybelieknek	10 frt		
" " " " " vidékieknek	15 frt		

Felhivatnak mindazok, kik a felsorolt vesszőkből venni szándékoznak, hogy a megrendelést legkésőbb folyó év november 30-ig bezárólag a városi kiadóhivatalban kapható és ott mindjárt kitölthető nyomtatványok útján eszközöljék; a november 30-ika után érkezett megrendelések csak az esetben fognak figyelembe vétetni s kielégítést nyerni, a mennyiben a rendes időben eszközölt megrendelések a rendelkezésre álló vessző-készletet ki nem meritik.

A megrendelt vesszők még ez év folyamán a telepről elviendők.
Pécsen, 1895. évi október hó 31-én.

Pécs sz. kir. város Tanácsa.

Hirdetések jutányos áron vétetnek föl kiadóhivatalunkban.

Med. Dr. Breuer József

fogspecialista, fogműtő.

Lakik: „Központi takarékpénztári épület.“ I-ső emelet.

~ Rendel: d. c. 9-12, d. u. 2-6. ~

A hazai, mint a külföldi egyetemeken elsajátított módszer szerint a modern technika vívmányainak felhasználásával készít jótállás mellett:

Arany-, platin-arany-, porcellán-, üveg-, arany-erüst-rézamalgam és cement plombokat; kautschuk- és fémbe foglalt fogsorokat; különböző fajú stiftfogakat; obturatorokat; helyettesít resecált állkapcsokat, kijavit (Sauer, Walkhoff, Warnekros stb. gépezetek) hibásan álló fogakat.

Hogy műfogak minél gyorsabban készíttessenek el, technikai laboratóriumomban egy berlini műfogász van állandóan szerződötve.

Foghúzás kéjgázzal és anélkül.